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میراث‌داریِ نسل‌ها؛ بانک صادرات 
ایران مسیر مردم‌داری را با پشتوانه 

پیشکسوتان بازآفرینی می‌کند
در دومین روز نشست هم‌اندیشی مدیران کانون‌های 
بازنشستگی کشور در مشهد، مدیران ارشد بانک 
صادرات ایران با تشریح برنامه‌های جدید صیانت 
از حقوق بازنشستگان، از بازپس‌گیری دارایی‌های 
ارزشمند، تقویت سرمایه‌های صندوق و بازخوانی 
هویت تاریخی بانک خبر دادند؛ مسیری که به 
گفته آنان، با اتکاء به تلاش پیشکسوتان و همدلی 
نسل‌های دیروز و امروز، دوباره بر مدار مردم‌داری و 

اعتمادسازی استوار شده است.
دومین روز نشست هم‌اندیشی مدیران کانون‌های 
بازنشستگی کشور با حضور یاسر مرادی عضو 
هیئت‌مدیره، همت‌الله حسین‌زاده معاون منابع 
انسانی بانک، سیدمحمدمهدی بهشتی‌نژاد مدیرعامل 
بیمه سرمد و امیرمهدی امینیان رئیس هیئت‌مدیره 
این شرکت در مشهد مقدس برگزار شد.یاسر مرادی، 
عضو هیأت‌مدیره بانک صادرات ایران، با قدردانی از 
زحمات پیشکسوتان بانک و با اشاره به اهمیت این 
نشست گفت: موفقیت امروز بانک صادرات نتیجه 
سال‌ها تلاش و بنیان‌گذاری ارزشمند نسل‌های 
گذشته است و ما خود را موظف می‌دانیم که از 
حقوق و جایگاه بازنشستگان صیانت کنیم.مرادی در 
بخش نخست سخنان خود به رویکرد جدید بانک 
در بازخوانی میراث سازمانی اشاره کرد و تغییر نام 
شعبه مرکزی به نام مرحوم مفرح را »نماد بازگشت 
به ارزش‌های اصیل مردم‌داری و همکارمداری در 
بانک صادرات« دانست. او تأکید کرد: این بازگشت 
هویتی تنها یک اقدام نمادین نبوده و تلاشی است 
برای احیای مسیری که با مردمداری، احترام و اتکا 

به همراهی کارکنان پایه‌گذاری شده بود.

دوم دی ماه، زمان اعلام دو تصمیم 
مهم برای بانک اقتصادنوین

مدیرعامل بانک اقتصادنوین اعام کرد که در 
مجمع پیش روی بانک، دو موضوع بسیار با اهمیت 

به رای گذاشته خواهد شد.
محمدرضا حسین‌زاده با بیان این که مجمع دوم 
دی ماه سال 1404 برای بانک بسیار مهم است، 
اظهار کرد: در این جلسه درباره افزایش سرمایه 
بانک به حدود 25 هزار میلیارد تومان و نیز برنامه 
مدون هیئت مدیره بانک به منظور اخذ مجوز بانک 
»جامع« تصمیم‌گیری خواهد شد. وی تصریح کرد 
که جزئیات این اقدامات به زودی برای مشتریان، 

سهامداران و عموم مخاطبان تشریح خواهد شد.

برگزاری جشنواره بانک رفاه کارگران 
 برای ساخت تیزر تبلیغاتی 

خدمت کارت رفاهی
بانک رفاه کارگران با انتشار فراخوانی از تمامی 
علاقه‌مندان، شرکت‌ها، آژانس‌ها و گروه‌های فعال در 
حوزه تبلیغات، رسانه و تولید محتوای تصویری برای 

شرکت در این جشنواره دعوت به عمل آورد. 
ماه  آذر   25 سه‌شنبه  روز  تا  علاقه‌مندان 
 1404 فرصت دارند از طریق مراجعه به لینک

 https://www.refah-bank.ir/cardRefahiClip  
نسبت به ارسال تیزرهای تبلیغاتی خود )با موضوع 
کارت رفاهی( اقدام و در این جشنواره شرکت 
کنند. به آثار برگزیده این جشنواره )نفرات اول 
تا سوم( به انتخاب هیئت داوران متشکل از 
کارشناسان و متخصصان برجسته حوزه تبلیغات، 
به ترتیب جوایز نقدی 7، 3 و 2 میلیارد ریالی 

تعلق می‌گیرد.

همکاری بانک توسعه صادرات و 
شرکت تامین سرمایه تمدن؛ راهبرد 

جدید در یکپارچگی خدمات مالی
شرکت تأمین سرمایه تمدن با اعلام برنامه‌های 
جدید خود برای گسترش ابزارهای نوین تأمین 
مالی، از رشد قابل توجه دارایی‌ها و انتشار اوراق 
خبر داد. به گفته مدیرعامل این شرکت، همکاری 
با بانک توسعه صادرات ایران موجب افزایش 
سرعت تصمیم‌گیری، گسترش دامنه خدمات مالی 

و ارتقای کارآمدی شبکه مالی کشور شده است.
علیرضا ناصرپور، مدیرعامل شرکت تأمین سرمایه 
تمدن، در گفت‌وگو با سایت خبری این بانک با 
تأکید بر نقش مکمل بانک توسعه صادرات ایران و 
نهادهای بازار سرمایه در ارائه خدمات مالی گفت: 
بانک توسعه صادرات ایران و شرکت تأمین سرمایه 
تمدن در بسیاری از حوزه‌ها فعالیت‌های مشترک 
و تکمیل‌کننده دارند. بخشی از نیازهای مشتریان 
از طریق خدمات بانکی و بخش دیگر با ابزارهای 
بازار سرمایه تأمین می‌شود و این همکاری، دامنه 
خدمت‌رسانی را به شکل قابل توجهی افزایش 
می‌دهد. وی افزود: تعامل میان این دو نهاد 
موجب شده در حوزه‌هایی همچون انتشار اوراق، 
صدور ضمانت‌نامه و توسعه زیرساخت‌های مالی، 
تصمیم‌گیری‌ها با هم‌پوشانی و سرعت بیشتری انجام 
شود. این هم‌افزایی به نفع مشتریان و همچنین 
کارآمدی شبکه مالی کشور است. ناصرپور با اشاره به 
بازبینی سند راهبردی تأمین سرمایه تمدن توضیح 
داد: در سند جدید، استراتژی‌های تعامل با بانک 
توسعه صادرات ایران و شرکت‌های تابعه به طور 
دقیق تعریف خواهد شد و چارچوب ارائه خدمات 
مالی یکپارچه مشخص می‌شود. وی به عملکرد 
شرکت در سال جاری پرداخت و اعلام کرد: دارایی 
تحت مدیریت شرکت از ۱۱۰ هزار میلیارد تومان 
عبور کرده است. تاکنون بیش از 3250 میلیارد 
تومان انواع اوراق منتشر شده است که تا پایان سال 

انتشار اوراق به 6 همت افزایش خواهد یافت .

گزارشاخبار

افزایش قیمت تخم‌مرغ  غذای فقرا به کالای لوکس 
تبدیل کرده که نقدی بر سیاست‌های ناکارآمد است که 
تورم پروتئین را به ۶۶ درصد رسانده و فشار مضاعف بر 

خانوارهای کم‌درآمد وارد می‌کند.
به گزارش فارس، قیمت شانه‌ای تخم‌مرغ در بازار تهران 
و استان‌ها به بیش از ۲۵۰ هزار تومان رسیده و نسبت 
به ماه‌های گذشته جهش کرده؛ تولیدکنندگان کمبود 
نهاده‌های دامی و ضررهای انباشته فصل گرم را دلیل 
می‌دانند، اما این افزایش، که تخم‌مرغ را از غذای فقرا به 
کالای لوکس تبدیل کرده، نقدی بر سیاست‌های ناکارآمد 
است که تورم پروتئین را به ۶۶ درصد رسانده و فشار 

مضاعف بر خانوارهای کم‌درآمد وارد می‌کند.
در آبان ۱۴۰۴، بازار تخم‌مرغ وارد دور جدیدی از التهاب 
شده است. طبق آمار  هر شانه ۳۰ عددی )وزن ۲ کیلویی( 
در خرده‌فروشی‌ها ۲۵۰ هزار تومان عرضه می‌شود، در 
حالی که درب مرغداری نرخ ۷۷ تا ۸۰ هزار تومان به 
ازای هر کیلو است، این افزایش، نه تصادفی، بلکه نتیجه 

زنجیره‌ای از سیاست‌های شکست‌خورده است. 
اتحادیه‌های تولید کننده می‌گویند، مرغداران در ماه‌های 
گرم تابستان )تیر-شهریور( با هزینه تولید ۱۲۰-۱۳۰ هزار 
تومانی )به دلیل گرما و کاهش تولید( و نرخ مصوب ۷۰ 
هزار تومانی، ماهانه ۵۰ هزار تومان به ازای هر کیلو ضرر 

کردند؛ حالا با سرمای پاییز، جبران ضرر را با افزایش ۲۰ 
درصدی قیمت تحمیل می‌کنند. اما ریشه اصلی، گرانی 

نهاده‌هاست: ذرت در بازارگاه ۱۱۳۰۰ تومان است، اما 
مرغداران 30 هزار تومان )با زیرمیزی ۱۰ هزار تومانی( 

می‌پردازند، و کنجاله سویا به ۴۰ هزار تومان جهش کرده. 
ارز ترجیحی ۲۸۵۰۰ تومانی، که قرار بود هزینه را کنترل 
کند، به رانت دلالان تبدیل شده و ۷۰ درصد یارانه را 

هدر می‌دهد.
تخم‌مرغ، به عنوان »غذای فقرا«، نماد دسترسی آسان به 
پروتئین است؛ اما این گرانی، معادل ۲۰ درصد درآمد ماهانه 
یک کارگر )با حقوق ۱۲ میلیونی( برای تأمین پروتئین 
خانواده چهارنفره است. تورم گروه پروتئین حیوانی به ۶۶ 
درصد رسیده، در حالی که تورم عمومی ۴۰ درصد است 
فشاری که خانوارهای روستایی و شهری کم‌درآمد را به 
مرز ورشکستگی می‌رساند. صادرات توقف‌شده )به دلیل 
تنظیم بازار( کمکی نکرده، و خشکسالی ۱۴۰۴ با ۶۳ روز 

بی‌بارشی، تولید را ۱۵ درصد کاهش داده است.
دولت با تشکیل کمیته بررسی در وزارت جهاد، وعده 
نظارت داده، اما بدون اصلاح سامانه بازارگاه و حذف رانت 
)۴۰۰۰ میلیارد تومان سالانه(، این وعده‌ها توخالی‌اند. 
سیاست‌گذاران باید پاسخگو باشند: چرا ۱۰ میلیارد 
دلار ارز ترجیحی، به جای خودکفایی، تورم را شعله‌ور 
می‌کند؟ جبران ضرر تولیدکنندگان ضروری است، 
اما نه به قیمت سفره خالی فقرا. بدون اقدام فوری، 
 بحران پروتئین عمیق‌تر می‌شود و اعتماد عمومی را 

فرسوده است.

گرانی تخم‌مرغ سفره فقرا را هدف گرفت

معاون وزیر راه و شهرسازی گفت:اولویت اجرای طرح 
مسکن استیجاری در کلان‌شهرها و برای زوج‌های جوان 

است.
حبیب الله طاهرخانی معاون مسکن و ساختمان وزیر 
راه و شهرسازی اظهار داشت: بسته بازار اجاره را امسال 
شورای عالی مسکن مصوب کرده است. یکی از وجوه 

آن، ورود به حوزه مسکن استیجاری عمومی است.
وی ادامه داد: وزارت راه وشهرسازی یک برنامه 
کوتاه‌مدت دارد که برای سال پیش رو است. این است 
که برای اینکه طرح به تعویق نیفتاد، از ظرفیت‌های 
موجود به خصوص واحدهای ساخته شده‌ای که 
سازندگان و انبوه سازان در مناطق متوسط به پایین 
شهر احداث کرده‌اند به نوعی در قالب تهاتر اراضی و 
املاک وزارت راه و شهرسازی و تأمین بخشی از نقدینگی 
توسط صندوق ملی مسکن، خریداری شوند.وی ادامه 
داد:هدف‌گذاری حدود ۱۰ هزار واحد است. توزیع هم 
شده بین استان‌ها که تمرکز کار قطعاً همان‌طور که 
مستحضر هستید، عموماً در کلان‌شهرها، شهرهای 
 بزرگ و مراکز استان‌ها است و برنامه‌ریزی کار در این 

بخش‌ها هست.
او بیان کرد: این برنامه کوتاه‌مدت است. اما ادامه کار، 
دستورالعمل ماده هشت این بسته است که به نوعی 
فراهم کردن فرصت‌هایی برای ورود بخش خصوصی 
و تعاونی‌ها به مسکن استیجاری عمومی است. قاعدتاً 
یکی از ظرفیت‌های مهم وزارت راه و شهرسازی 
زمین است که در قالب همین مسکن استیجاری 
عمومی سعی می‌کنیم اهرم کنیم در قالب مشارکت 
عمومی خصوصی با سرمایه‌گذاران و بخش خصوصی، 
آن‌ها را وارد عرضه مسکن استیجاری کنیم که این 
 هم دستورالعمل‌های  در حال نهایی شدن است و  

به زودی ابلاغ می‌شود.
وی در پاسخ به این سوال که چرا ما ناگزیریم وارد 
مسکن استیجاری عمومی شویم هم گفت: مستندات 
قانونی متعددی داریم که دولت را مکلف کرده وارد 

این حوزه شود.   حتی من گزارش جدیدی  از جمله 
تسهیل ازدواج جوانان مصوب سال ۱۳۸۴ را دارم که  
در آن تکلیفی کرده، به خصوص برای زوج‌های جوان 
که  اولویت‌ وزارت راه و شهرسازی هست و در این طرح 
داریم پیگیری می‌کنیم، و دیگر قانون استیجاری سال 

.۱۳۷۰
طاهرخانی توضیح داد: قانون استیجاری ۱۳۷۰ مصوب 
شده، آنجا هم یکی از تکالیفی که تعیین کرده، ورود 
دولت است. معاون وزیر راه و شهرسازی  افزود: ما جامعه 
دهک‌های مختلف درآمدی تقسیم می‌شود، به خصوص 
در کلان‌شهرها. خوب، دهک‌های پایین درآمدی، به 
خصوص آن‌هایی که مالک واحدشان نیستند، از لحاظ 
هزینه اجاره فشار خیلی بالایی تحمل می‌کنند؛ بین 
۴۰ تا حتی ۷۰ درصد به نوعی درآمد عموماً در حوزه 
اجاره واحدهای مسکونی صرف می‌شود.معاون وزیر 
راه و شهرسازی با تأکید بر هدف‌گذاری و تقسیم‌کار 
استانی اعلام کرد: برای کوتاه‌مدت، خرید حدود ۱۰ 
هزار واحد از ظرفیت‌های موجود سازندگان در مناطق 
متوسط و پایین در دستور کار است.او از وجود قوانین 
متعدد که دولت را مکلف به ورود به بازار اجاره می‌کند 
 یاد کرد و گفت حمایت از زوج‌های جوان محور 

اصلی طرح است.
طاهرخانی تصریح کرد: تجربه دهه‌های گذشته نشان 
داده مسکن ملکی به دلیل نبود توان مالی دهک‌های 
پایین، به هدف اصابت نکرده و حتی موجب مالک‌تر 
شدن مالکان شده است؛ در نتیجه جهت‌گیری کشور 
باید به سمت مسکن استیجاری عمومی اصلاح شود.به 
گفته معاون وزیر، الگوی جدید باعث می‌شود حمایت 
دولت مستقیم به اقشار هدف اصابت کند و نه به 
واحدهای خالی و صاحبان سرمایه.او مشارکت بخش 
خصوصی و تعاونی‌ها را در فاز بلندمدت این برنامه 
قطعی دانست و تأکید کرد: وزارت راه در قالب تهاتر 
زمین و مدل مشارکت عمومی-خصوصی به دنبال عرضه 

پایدار واحدهای استیجاری خواهد بود.

جزئیات اجرای مسکن استیجاری اعلام شد
 ۱۰ هزار واحد به زودی کلید می‌خورد

درحالی که بازارهای طا و ارز با جهش‌های پی‌درپی 
مواجه شده‌اند، یک نماینده مجلس ریشه اصلی نوسانات 
را در حساسیت سیاسی بازار و رشد قیمت جهانی طلا 
می‌داند؛ البته نباید از اثر افزایش تقاضای فصلی ارز و 
مصوبه اخیر دولت درباره واردات بدون انتقال ارز غافل 

شد.
به گزارش تسنیم، افزایش شتابان نرخ ارز و طلا در 
روزهای اخیر سبب شده است بازارهای مالی بار دیگر 
وارد دوره‌ای از نوسان‌های سنگین و رفتارهای هیجانی 
شوند؛ نوسانی که به‌گفته کارشناسان از ترکیب سه 
عامل شکل گرفته است: تحولات سیاسی، رشد قیمت 
جهانی طلا و افزایش فشارهای ساختاری بر بازار ارز 

به‌دلیل سیاست‌های اخیر دولت در حوزه واردات.
در این میان، مصوبه تازه هیأت دولت مبنی بر واردات 
کالاهای اساسی از استان‌های مرزی و واردات بدون 
انتقال ارز یکی از موضوعاتی است که در روزهای گذشته 
توجه بسیاری از تحلیلگران بازار را به خود جلب کرده 
است، این سیاست که هدف اصلی آن تسهیل تأمین 
کالاهای ضروری عنوان شده، در عمل باعث افزایش 
تقاضا برای ارز در بازار غیررسمی و تشدید فشار بر نرخ‌ها 
شده است.فعالان بازار می‌گویند بخشی از واردکنندگان 
که اکنون امکان تأمین ارز از منابع خارج از شبکه بانکی 
را دارند، عملًا به‌سمت خرید ارز از بازار آزاد رفته‌اند و 
این رفتار، کنار انتظارات تورمی، به افزایش تنش در بازار 

انجامیده است.
یک کارشناس ارزی می‌گوید: هر نوع مجوز واردات 
بدون انتقال ارز، ولو با هدف تأمین کالاهای ضروری، 
باعث می‌شود نیاز ارزی واردات به‌جای سیستم بانکی، 
بر دوش بازار آزاد بیفتد. در شرایطی که بازار ارز کشور 
حساس و کم‌عمق است، این سیاست‌ها به‌سرعت در 
نرخ‌ها منعکس می‌شود.به‌گفته او، در استان‌های مرزی 
نیز حجم تقاضای جدید برای ارزهای منطقه‌ای و 
نیمه‌رسمی بالا رفته است و حتی بازارهای همسایه نیز 
تحت تأثیر قرار گرفته‌اند.همزمان با این فشارهای جدید، 

نوسانات روانی و سیاسی و البته افزایش تقاضای فصلی 
بازار ارز را ملتهب کرده است، غلامرضا شریعتی، نماینده 
مردم بهشهر در مجلس شورای اسلامی، در گفت‌وگو با 
خبرنگار ما با تأکید بر نقش پررنگ این متغیرها گفت: 
بدون شک نوسانات بازار ارز کشور ما بیشتر تحت 
تأثیر عوامل سیاسی و روانی است تا عوامل اقتصادی. 
بازار ما به مسائل سیاسی بسیار حساس است و همین 
موضوع باعث شده است در روزهای اخیر شاهد افزایش 
قیمت دلار باشیم.در بازار طلا نیز افزایش قیمت جهانی 
اونس نقش چشمگیری داشته است، شریعتی دراین‌باره 
افزود: افزایش قیمت اونس جهانی طلا به‌طور مستقیم 
در بازار طلا و سکه داخلی نمود پیدا کرده و قیمت‌ها 
و به‌تبع آن انتظارات تورمی را بالا برده است.از سوی 
دیگر، نزدیک‌شدن به روزهای پایانی سال میلادی نیز 
موجی از تقاضای فصلی ارز ایجاد کرده است که این 
موضوع هرسال در همین مقطع بازار را تحت فشار قرار 
می‌دهد، شریعتی دراین‌باره گفت: در روزهای پایانی 
سال میلادی قرار داریم و طبیعتاً تقاضای فصلی برای 
ارز افزایش یافته که این موضوع هم بر بازار ارز کشور 

تأثیر گذاشته است.
با وجود نگرانی‌ها درباره افزایش نرخ‌ها، شریعتی تأکید 
دارد که ثبات بازار قابل بازیابی است: بانک مرکزی از 
توانایی و قدرت کامل برای کنترل بازار برخوردار است و 
علاوه بر مطلوب بودن ذخایر ارز و طلا، ابزارهای قانونی 
لازم را نیز در اختیار دارد. تجربه موفق کنترل بازار در 
شرایط بحرانی و جنگی نشان می‌دهد بانک مرکزی قادر 
است قیمت ارز و طلا را مدیریت کند و حتی کاهش 
دهد.در مجموع، تحلیل کارشناسان نشان می‌دهد 
نوسانات اخیر حاصل پیوند سه لایه است: فشارهای 
سیاستی و روانی، رشد قیمت جهانی طا، و اثرات 
مصوبه واردات بدون انتقال ارز بر تقاضای بازار آزاد، 
در چنین شرایطی، تأثیرگذاری سیاست‌های تثبیتی 
بانک مرکزی و مدیریت حجم تقاضای وارداتی، عوامل 

تعیین‌کننده در بازگشت ثبات خواهند بود.

 از حساسیت سیاسی و رشد اونس 
تا اثرات مصوبه واردات بدون انتقال ارز

هیچ صنفی حق دریافت مبلغ اضافه به بهانه کسر آنی مالیات ندارد
 مردم مبلغ اضافی پرداخت نکنند

سخنگوی سازمان امور مالیاتی کشور گفت: هیچ صنفی حق ندارد به بهانه کسر مالیات از مردم مبلغ اضافی دریافت 
کند چراکه این اقدام غیر قانونی است و تنها ۲۰۰ رستوران از ابتدای دی ماه مشمول این طرح می‌شود.

 محمد مهدی موحدی بک نظر سخنگوی سازمان امور مالیاتی کشور در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران درباره تخلف 
برخی از اصناف در زمان کارت کشیدن و دریافت مبالغ اضافه به بهانه‌کسر آنی مالیات اظهار داشت: اگر هنگام 
کارت‌کشیدن فروشنده  از خریدار مبلغ بیشتری مطالبه کند و فروشنده ادعا کند که این مبلغ به دلیل بحث ۱۰ درصد 
و ۸ درصد" است، مرتکب  تخلف شده‌ است . وی با تاکید بر اینکه این ادعا هیچ مبنای قانونی ندارد و سازمان مالیاتی 
نیز همواره اعلام کرده است که چنین فرآیندی فقط در یک طرح محدود و مشخصا مربوط به برخی از رستوران‌ها  
است شامل عموم کسبه نمی‌شود. او با تأکید بر اینکه این اقدام تخلف محسوب می‌شود، افزود:در حال حاضر تنها 
دفاتر اسناد رسمی به دلیل درخواست چند سال قبل خود، هنگام کارت‌کشیدن، مالیات خدمات مشمول ارزش افزوده 
را به‌صورت مستقیم و آنی به سازمان مالیاتی منتقل می‌کنند. این موضوع درباره هیچ صنف دیگری برقرار نیست. 
بسیاری از کالاها مانند لوازم‌التحریر اصلًا مشمول ارزش افزوده نیستند، بنابراین دریافت ۱۰ درصد اضافه تحت این 
عنوان کاملًا غیرقانونی است و برخی فروشندگان متأسفانه به بهانه‌ای واهی اقدام به دریافت مبالغ اضافی می‌کنند.
موحدی ادامه داد: باید مردم را نسبت به این موضوع آگاه کرد و هشدار داد که نباید مبلغ بیشتری به‌عنوان مالیات 

بپردازند، مگر درخصوص کالاها و خدماتی که واقعاً مشمول ارزش افزوده هستند.
سخنگوی سازمان امور مالیاتی کشور یادآور شد:روند قانونی این است که فروشندگان مالیات ارزش افزوده را روی کالا 
لحاظ می‌کنند و سپس هر سه‌ماه آن را با سازمان امور مالیاتی تسویه می‌کنند. سخنگوی سازمان امور مالیاتی توضیح 
داد: تنها کمتر از ۲۰۰ رستوران به‌صورت خاص از اول دی‌ماه وارد طرحی می‌شوند که در آن مالیات ارزش افزوده 

دریافتی در همان لحظه باید به سازمان مالیاتی منتقل شود.

پسماند کربنی به طلای سیاه فناوری تبدیل می‌شود
محققان موفق شدند روشی نوآورانه برای تبدیل پسماندهای کربنی به محصولاتی با ارزش بالا، موسوم به »طلای 
سیاه فناوری«، ارائه دهند؛ اقدامی که هم به کاهش آلایندگی کمک می‌کند و هم منابع جدیدی برای صنایع پیشرفته 

فراهم می‌کند.
به  گزارش  از ستاد نانو، شرکت گرافری که در حوزه مواد نوین فعالیت می‌کند، اعلام کرده است که با پشتیبانی مراکز 
نوآوری همچون ام‌هب شیکاگو )mHUB Chicago(، پلتفرم آبی کارنت )CURRENT(، و »ائتلاف علم و فناوری 
ایلی‌نویز« )Illinois Science and Technology Coalition(، موفق شده سامانهٔ حفاظت‌شده و جریان‌پیوستهٔ 
خود را برای تولید گرافن به سطح صنعتی برساند. این سیستم بر تبدیل مستقیم پسماندهای غنی از کربن به گرافن 
صنعتی تکیه دارد؛ ماده‌ای که در سال‌های اخیر نقشی کلیدی در توسعهٔ نسل آینده‌ٔ باتری‌ها، کامپوزیت‌های سبک، 

فناوری‌های کشاورزی پیشرفته و مصالح ساختمانی ایفا کرده است.
گرافن که به دلیل استحکام بالا، رسانایی فوق‌العاده و ساختار دوبعدی بی‌نظیرش شناخته می‌شود، معمولاً با روش‌های 
پرهزینه و انرژی‌بر مانند رسوب‌دهی بخار شیمیایی تولید می‌شود. همین موضوع، مسئلهٔ مقیاس‌پذیری و قیمت را به 
یکی از چالش‌های اصلی کاربرد گستردهٔ آن در صنعت بدل کرده است. اما فناوری جدید گرافری رویکردی متفاوت 
ارائه می‌دهد: تبدیل مواد دورریز و زائد به منبعی ارزشمند، بدون آنکه نیاز به انرژی زیاد یا فرایندهای پیچیدهٔ شیمیایی 
باشد. این راه‌حل نه‌تنها مصرف انرژی را کاهش می‌دهد، بلکه موجب جلوگیری از انباشت پسماندهایی می‌شود که در 
 University of Illinois( غیراین‌صورت دور ریخته می‌شدند.شرکت گرافری در همکاری با دانشگاه ایلینویز شیکاگو
Chicago( و چند تولیدکنندهٔ باتری، آزمایش‌هایی برای سنجش عملکرد گرافن تولیدی خود در الکترودهای نسل 
جدید انجام داده است. گزارش‌های اولیه نشان می‌دهد این گرافن می‌تواند ظرفیت ذخیره‌سازی انرژی را افزایش دهد، 
مقاومت الکترود را بهبود بخشد و چرخهٔ شارژ - دشارژ را پایدارتر کند. این موضوع در مسیر توسعهٔ باتری‌های ارزان‌تر، 

بادوام‌تر و مناسب برای خودروهای برقی، شبکه‌های ذخیره انرژی و ابزارهای همراه بسیار تعیین‌کننده خواهد بود.

وزیر راه و شهرسازی گفت: ایران و امارات عربی متحده ریشه در پیوندهای 
تاریخی، جغرافیایی و فرهنگی دارند و این پیوندها شالوده‌ای مستحکم برای 

مناسبات دو کشور ایجاد کرده است.
به گزارش  مهر، فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی، در مراسم گرامیداشت پنجاه 
و چهارمین سالروز ملی امارات عربی متحده، ضمن تبریک این مناسبت به دولت 
و ملت امارات، بر اهمیت توسعه روابط دو کشور بر پایه حسن همسایگی و منافع 
مشترک تأکید کرد.وی افزود: روابط جمهوری اسامی ایران و امارات عربی 
متحده ریشه در پیوندهای تاریخی، جغرافیایی و فرهنگی دارد و این پیوندها 

شالوده‌ای مستحکم برای مناسبات دو کشور ایجاد کرده است.
صادق با اشاره به حضور بیش از ۵۰۰ هزار ایرانی در امارات و انجام حدود ۳۰۰ 

پرواز هفتگی میان شهرهای دو کشور، این ارتباطات را نشانه‌ای روشن از عمق 
روابط مردمی دانست و افزود: این مناسبات ارزشمند باید پاس داشته شود و در 

جهت ارتقا و گسترش آن تلاش کنیم.
وزیر راه و شهرسازی همچنین امارات را یکی از شرکای اصلی تجاری ایران 
معرفی کرد و گفت: ظرفیت همکاری‌های اقتصادی دو کشور بسیار فراتر از 

سطح کنونی است و باید با تلاش مشترک، فرصت‌های تازه‌ای برای همکاری 
ایجاد شود.

وی به برگزاری نخستین کمیسیون مشترک همکاری اقتصادی ایران و امارات 
در ۱۸ ماه گذشته اشاره و ابراز امیدواری کرد دومین نشست این کمیسیون در 

آینده نزدیک در تهران برگزار شود.
وی از مواضع سازنده و مسئولانه دولت امارات در محکومیت تجاوزات اخیر 
رژیم صهیونیستی به جمهوری اسلامی ایران تقدیر کرد و افزود: رفتار خصمانه 
رژیم صهیونیستی علیه منطقه خلیج فارس بیش از پیش آشکار شده و ضروری 
 است کشورهای منطقه با همبستگی و اتحاد، برای تعمیق صلح و ثبات 

تلاش کنند.

 افزایش ظرفیت همکاری‌های تجاری
 ایران و امارات


